Hallo liebe Schiilerinnen und Schiiler des AK Englisch der 8b,

ich mochte heute mit euch ein neues Thema erarbeiten, deshalb ist es wichtig, dass ihr mit mir
Schritt flr Schritt vorwarts geht. Ich versuche, alles so verstandlich wie moglich zu erklaren. Abgabe
der Aufgaben ist der 18.05.2020.

Okay. Let’s get started!
First let’s have a look at the following two sentences:
1. Farmers grow fruit and vegetables. (active)
2. Fruit and vegetables are grown. (passive)
Let’s translate first: 1. (GrOW=0NBGAUEN) = ..........ccceeeeeveeieseserieeirsieiesiesesssissssssssessssssssssssessesssssssassssanses

2. (are grown=warden ANGEDAUL) = ..........ccceueeeeeeeeeveeieseseseeirieisseeseeesiesiessesseanas
1. Das Subjekt im ersten Satz ist: farmers, das Prddikat ist: grow, das Objekt ist: fruit and vegetables.
2. Das Subjekt im zweiten Satz ist: fruit and vegetables, das Prddikat im zweiten Satz ist: are grown.
In welchem Satz (active oder passive) erfahren wir, Wer etwas tUL? - ..........cccceceeeevveevevvnreerriesireresresesnns
In welchem Satz (active oder passive) erfahren wir, was mit einer Person/ Sache getan wird? Wer es
tut, ist hier nicht SO WIChLig. .......ccccueeeeeeeeceeeieieeevveesiesieeesienn

Na, was habt ihr raus? Richtig, der erste (active) Satz sagt uns, wer etwas tut, und der zweite
(passive) sagt uns, dass etwas mit einer Person/ Sache (hier Obst und Gemiise) getan wird.

In einem Passivsatz wird derjenige, der etwas tut meist nicht genannt, weil er/ sie
- nicht wichtig ist, genannt zu werden

- sowieso bekannt ist

- unbekannt ist

Also beschdiftigen wir uns mit dem Passiv, oder englisch The passive voice

Schauen wir uns mal das Prédikat an:

Active = grow — Verb im simple present

Passive = are grown = zusammengesetzt aus einer Form von be und dem past participle (entweder
inf. + ed oder 3. Stammform der unregelmdfigen Verben: grow — grew — grown)

Daraus kann man alle Zeitformen bilden. Uns reichen

simple present: A house is built. Many houses are built. (wird/ werden gebaut)
simple past: A house was built. Many houses were built. (wurde/ wurden gebaut)
Modalformen: A house can be built. (kann gebaut werden)

A house must be built. (muss gebaut werden)

A house will be built. (wird gebaut werden)



Wow, das war ganz schén viel. Aber fassen wir nochmal zusammen:

The Passive Voice

Fruit and vegetables are grown.

subject verb
Obst und Gemiise werden angebaut.

In einem Passivsatz wird gesagt, dass mit einer Sache/ einer Person etwas geschieht. Die Personen,
die etwas tun, miissen nicht genannt werden, weil sie entweder allgemein bekannt, unbekannt
oder nicht wichtig sind.

Das Passiv wird gebildet mit (be) + past participle (verb + ed; irreg~> 3. Stammform)
be = is/ am/ are 2 Gegenwart

- was/ were/ = Vergangenheit

- will be 2 Zukunft

- can be/ must be > Modalformen

Beispiele:

simple present: A house is built. Many houses are built.  (wird/ werden gebaut)
simple past: A house was built. Many houses were built. (wurde/ wurden gebaut)
Modalformen: A house can be built. (kann gebaut warden)

A house must be built. (muss gebaut werden)

Die Person, die etwas mit anderen Personen/ Sachen tut, kann mit der Praposition ,,by“ an das
Ende des Satzes gesetzt werden:

Fruit and vegetables are grown by farmers.

Bitte schreibt euch den Merksatz in euren Hefter.

Zum besseren Verstandnis konnt ihr euch auch gern ein YouTube Video ansehen.
Gebt einfach bei Google folgendes ein: YouTube passive voice Duden Learnattack
Da habt ihr dann die Auswahl: Was sind Aktiv- und Passivsadtze? Englisch.

Das ist das Video, wo es am einfachsten erklart wird.

Nun wollen wir ein bisschen tben:

Zuerst nehmen wir S. 61 Nr. 2

Hier habt ihr in Ubung a) nochmal die Erarbeitung. Lest es euch in Ruhe durch.
Dann schauen wir in Ubung 2b)

Schreibt euch die Tabelle ab und schaut auf die Seite 60 Nr. 1c. Findet die Passivsatze und setzt sie in
die Tabelle ein.




Wir haben gleich noch ein paar neue Vokabeln:

journalist — He works as a journalist. She is a successful journalist. - ......ccccececrereenrenene. (deutsche Bed.)
guide — The guide showed us the costumes of Star Trek. - ..o,

screen — What can you see on the screen? - .........eceeveevenesiecveeeennens

electric cart — Let’s use the electric cart to see everything. - ......ccocccevericicecce e
metal — Gold is an expensive metal. - .......cccccoveveveveceeinsee e

all over the world — People from all over the world came to California. - ......cccooevvevveieiececcecere e,

Schreibt sie euch ab und erganzt die deutsche Bedeutung. Lernt die Worter.

Nun wieder zurtick zum Passiv. LB S. 62 Nr. 4. Ihr sollt eines der beiden Woérter aus der Klammer in
die Satze einsetzen. Dazu folgender Hinweis:

(Gegenwart) is -Einzahl — A house is built. are — Mehrzahl — Many houses are built.

(Vergangenheit) was — Einzahl — A house was built. were — Mehrzahl — Many houses were built.

LB S. 63 Nr. 5a)

Formt ganze Satze aus den Zeitungsiberschriften:

Tourist im Freizeitpark verletzt = Ein Tourist wurde im Freizeitpark verletzt.

Tourist hurt in accident in theme park = A tourist was hurt in an accident in a theme park.
LB S. 62 Nr. 5b)

Schreibe die Satze ab und setze das Verb in Klammern in der richtigen Passivform ein. Nutze immer
die Vergangenheit (was/ were).

WBS.37 Nr.13 und S. 78 Nr. 14
Schickt mir doch bitte eure Arbeiten, dann kann ich euch auch ein Feedback senden.
Liebe GriuRe und bleibt gesund.

Frau Schmiicker



